ZUPANIJSKO NATJECANIJE 1Z MATEMATIKE
28. veljace 2017.

5. razred-rjesenja
OVDJE SU DANI NEKI NACINI RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA

DRUGACII POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK
BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Prvi nadin:

D C
e, O
5a b
A b a a g

Neka je duljina krace stranice sukladnih pravokutnika jednaka a, a duljina dulje stranice neka je b.
Tada u pravokutniku ABCD vrijedi:

|BC| =|AD|, tj. b =5a 1BOD
i

|ABl=b+a+a=5a+a+a=7a. 2 BODA
Povrsina pravokutnika ABCD jednaka je 560 cm?, @ moZemo ju izra¢unati kao umnozak duljina
stranica AB i AD, tj. vrijedi:

|AB| - |AD| = 560 1BOD
7a - 5a =560 1 BOD
35-a-a =560 1 BOD
a-a=560:35 1BOD
a-a=16, 1 BOD
odakle je a=4cm. 1BOD
Tadajeb=5-4=20cm. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

x by
X
X
X
X
X
Povrsina svakog od 7 sukladnih pravokutnika je 560 cm?: 7 =80 cm?. 3 BODA
Neka je x duljina krace stranice sukladnih pravokutnika.
Druga, dulja stranica ima duljinu 5x. 1 BOD
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Povrsina pravokutnika se ra¢una kao umnozak duljina susjednih stranica pa vrijedi:

X-5x =80 2 BODA
x-x=80:5 1 BOD
XX =16, 1 BOD
odakle je x =4 cm. 1BOD
Tada je duljina dulje stranice sukladnih pravokutnika 5 - 4 cm = 20 cm. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
Napomena: Ako se na skici ili u rjeSenju ne pojavljuje objasnjenje §to je X, treba oduzeti 1 bod.

2. Moze se uociti da se u nizu ciklicki ponavlja skupina sastavljena od Sest simbola O, &, A, 0, &, ©.

3 BODA
Budu¢i da je 208 : 6 = 34 i ostatak 4, zaklju¢ujemo da je skupina simbola ¢, &, A, O, & © utom
dijelu niza sadrzana 34 puta. 3 BODA
Nakon 34 skupine napisana su jos$ 4 simbola; 0, %, A, 0. 2 BODA
Dakle, 208. simbol u nizu je ¢ (napisan nakon simbola A) . 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. Prvi nacin:
Za zapisivanje jedinog jednoznamenkastog viSekratnika broja 7 potrebna je jedna znamenka.

1 BOD
Za zapisivanje 13 dvoznamenkastih visekratnika broja 7 (14, 21, 28, ..., 91, 98) potrebno je
13 - 2 =26 znamenaka. 1 BOD
Za zapisivanje 128 troznamenkastih viSekratnika broja 7 (105, 112, ..., 987, 994) potrebne su
128 - 3 = 384 znamenke. 1 BOD
Za zapisivanje Cetveroznamenkastih visekratnika broja 7 (1001, 1008, ..., 9989, 9996) potrebne su
1286 - 4 = 5144 znamenke. 1 BOD

Ukupan zbroj znamenaka jednoznamenkastih, dvoznamenkastih, troznamenkastih i
Cetveroznamenkastih visekratnika broja 7 premasuje broj 2017 (1 + 26 + 384 + 5144 = 5555), a
zbroj znamenaka jednoznamenkastih, dvoznamenkastih i troznamenkastih visekratnika broja 7
iznosi 1 + 26 + 384 = 411 pa je 2017. znamenka u nizu jedna od znamenaka nekog

Cetveroznamenkastog visekratnika broja 7. 1 BOD
2017 — 411 = 1606 je broj preostalih znamenaka odnosno ukupan broj znamenaka napisanih
cetveroznamenkastih viSekratnika. 1 BOD
1606 : 4 = 401
00

6

2
2017. znamenka je 2. znamenka u 402. ¢etveroznamenkastom visekratniku broja 7. 1 BOD
402. ¢etveroznamenkasti visekratnik broja 7 je ukupno 544. (402 + 1 + 13 + 128 = 544) visekratnik
broja 7 i to je broj 544 - 7 = 3808, a njegova druga znamenka je 8. 2 BODA
2017. znamenka u zadanom nizu je znamenka 8. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nacin:

Za zapisivanje jedinog jednoznamenkastog visekratnika broja 7 potrebna je jedna znamenka.
1BOD

Za zapisivanje 13 dvoznamenkastih visekratnika broja 7 (14, 21, 28, ..., 91, 98) potrebno je

13 - 2 =26 znamenaka. 1 BOD
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Za zapisivanje 128 troznamenkastih viSekratnika broja 7 (105, 112, ..., 987, 994) potrebne su

128 - 3 = 384 znamenke. 1BOD
Za zapisivanje Cetveroznamenkastih visekratnika broja 7 (1001, 1008, ..., 9989, 9996) potrebne su
1286 - 4 = 5144 znamenke. 1BOD

Ukupan zbroj znamenaka jednoznamenkastih, dvoznamenkastih, troznamenkastih i
Cetveroznamenkastih viSekratnika broja 7 premasuje broj 2017 (1 +26 + 384 + 5144 = 5555), a
zbroj znamenaka jednoznamenkastih, dvoznamenkastih i troznamenkastih visekratnika broja 7
iznosi 1 + 26 + 384 = 411 pa je 2017. znamenka u nizu jedna od znamenaka nekog
cetveroznamenkastog viSekratnika broja 7. 1 BOD
2017 — 411 = 1606 je broj preostalih znamenaka odnosno ukupan broj znamenaka napisanih
cetveroznamenkastih viSekratnika. 1 BOD
1606 : 4 = 401
00
6
2
2017. znamenka je 2. znamenka u 402. cetveroznamenkastom visekratniku broja 7. 1BOD
401. ¢etveroznamenkasti viSekratnik broja 7 je ukupno 543. (401 + 1 + 13 + 128 = 543) visekratnik
broja 7 1 to je broj 543 - 7= 3801, sljedeci visekratnik je 3808 i njegova druga znamenka je 8.
2 BODA
2017. znamenka u zadanom nizu je znamenka 8. 1BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

. Prvi nacin:
Jabuke su najjeftinije pa vrijedi sljedece:
1 kg jabuka kosta [ ] kn.
1 kg krugaka kosta [ | kn+ 1 kni 50 Ip.
1 kg jagodakosta [ [ ][] kn. 2 BODA

3 kg jabukakosta [ [ ][] kn.
2 kg krusaka kosta [ ][] kn+ 3 kn.

Sve ukupno kosta 8[| + 3 kn. 3 BODA
8 ]+3=59 1BOD
8[ ]=59-3 1BOD
8[ _]=56 1 BOD

[ 1=56:8=7 1BOD
Kilogram krusaka kosta 7 kn + 1 kn 50 Ip = 8 kn 50 Ip. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Drugi nadin:

Jabuke su najjeftinije pa vrijedi sljedece:

1 kg jabuka kosta x kuna.

1 kg krusaka kosta x kn+ 1 kn i 50 Ip.

1 kg jagoda kosta 3x kuna. 2 BODA
3 kg jabuka kosta 3x kuna.

2 kg krusaka kosta 2x + 3 kuna.

Sve ukupno kosta 8x + 3 kuna. 3 BODA
8x+3=59 1BOD
8x=59-3 1BOD
8x =56 1BOD
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X=56:8=7 1BOD
Kilogram krusaka kosta 7 kn + 1 kn 50 Ip = 8 kn 50 Ip. 1BOD
.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

Treéi nacin:

Jabuke su najjeftinije pa vrijedi sljedece:
1 kg jabuka kosta x lipa

1 kg krusaka kosta (x + 150) Ip.

1 kg jagoda kosta 3x Ip. 2 BODA

Tada vrijedi: 3x + 2 - (x + 150) + 3x = 5900 1BOD
3x + 2x + 300 + 3x = 5900 2 BODA
8x + 300 = 5900 1 BOD
8x = 5900 — 300 1BOD
8x = 5600 1BOD
x =5600: 8 =700 1BOD

Kilogram krusaka kosta 700 Ip + 150 Ip =850 Ip =8 kn 50 Ip. 1BOD

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. Trokut se dobije ako krajnje tocke bilo koje duZzine s jednog pravca povezemo s bilo kojom tockom
na drugom pravcu.
Na prvom pravcu je Sest tocaka i one odreduju 6 - 5 : 2 =15 duzina. 2 BODA
Svaka od tih duzina moze se spojiti sa svakom od pet tocaka s drugog pravca. Trokuta ¢ija je jedna

stranica na prvom, a tre¢i vrh na drugom pravcu ima 15 - 5=175. 2 BODA
Na drugom je pravcu pet tocaka i one odreduju 5 - 4 : 2 = 10 duzina. 2 BODA
Ako njih povezemo sa Sest to¢aka na prvom pravcu, dobijemo 10 - 6 = 60 trokuta ¢ija je stranica na
drugom, a tre¢i vrh na prvom pravcu. 2 BODA
Ukupan broj trokuta je 75 + 60 = 135. 2 BODA

.......................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA



